


ÚVODNÍ SLOVO, CHVILKA POEZIE

Vážení a milí spoluobčané,

po krátké odmlce vás všechny srdečně zdra-
vím u tradičního úvodního slova, tentokrát 
už v říjnovém vydání našich novin.
 
Máme po volbách… Tedy, konkrétně o ví-
kendu 8. - 9. 10. 2021 proběhly volby do dol-
ní komory našeho Parlamentu ČR, z nichž 
vzešlo 200 nových poslanců naší poslanec-
ké sněmovny. 

Dle mého osobního názoru to byly volby 
specifické, jedinečné. Jednak se zcela po-
prvé přepočítávaly jednotlivé hlasy kombi-
nací Imperialiho a Hagenbach-Bischopovy 
kvóty, kdy menší strany a volební uskupení 
neměly být znevýhodněny oproti větším 
stranám.

Mírou volební účasti byly tyto volby nejvyš-
ší od roku 1998, přičemž celorepubliková 
volební účast byla 65,43 %, to znamená, že 
taková volební účast tu nebyla dlouhých 23 
let.

V těchto volbách také voliči rozhodli o tom, 
že nejstarší česká politická strana ČSSD ne-
bude po 30 letech ve vládě a stejné resumé 
udělali voliči i s komunisty. Ti 32 let po listo-
padových událostech roku 1989 a rovných 
100 let od svého založení odchází z posla-
necké sněmovny rovněž a sněmovna tak 
bude zcela bez zástupců levice. 

A jak dopadly volby u nás? Volební účast 
byla u nás 57,50 %, což je třetí nejvyšší účast 
z obcí ve Šluknovském výběžku. Nejvíce hla-
sů získalo hnutí ANO  s celkovým ziskem 167 
hlasů. Druhá byla koalice Pirátů a Starostů a 
nezávislých, kterou volilo 81 oprávněných 
voličů. Třetí byla další koalice SPOLU, která 
získala 54 hlasů. Na čtvrtém místě se s po-
čtem získaných 44 hlasů umístila SPD. 
Umístění na dalších místech všech zúčast-
něných volebních stran a uskupení je k na-
hlédnutí v tabulce uvnitř našich novin.

Nejvyšší počet preferenčních hlasů u nás v 
obci získal můj kolega, starosta Dolní Pous-
tevny Robert Holec, který kandidoval za 
koalici Pirátů a Starostů na devátém místě. 
Ve Vilémově získal 58 preferenčních hlasů a 
v celé kandidátce za Ústecký kraj pak úcty-
hodných 4208 hlasů. Gratuluji a přeji hodně 
sil do další práce.

Novou vládu, která tu bude dříve či později, 
nečeká lehká práce. Přesto vidím a věřím, 
že byli zvoleni i takoví zástupci, kteří dokáží 
vrátit politice tvář slušnosti, zodpovědnosti, 
poctivosti a hlavně tvář, kterou má mít poli-
tika především - tedy služby občanům této 
země.

Krásné podzimní dny přeje
 
                                                   Bc. Zdeněk Černý
                                                          starosta obce 

Protiklady

Nenávist a čistá láska, 
z očí sejmutá černá páska.

Prázdnota a naplnění, 
tma noční a světlo denní.

Nedorozumění a pochopení, 
bloudění, odpověď a nalezení.

Loučení a radostné shledání, 
ztráta nesoucí hodnoty poznání.

Nevole a život plný svobody,
za naše modlitby přeťaté okovy.

Strach a velká odvaha, 
duše vysvlečená do naha.

Muž a žena, klíč a zámek,
nedopsaná kniha, plno stránek.

Jenom Lásce splácíme svůj dluh, 
uzavíráme v sobě začarovaný kruh.

                                      #neviditelnabasnirka
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VILÉMOVŠTÍ SKOKANI

Jestli pak víte, že se ve Vilémově skákalo na 
lyžích? Jsem si jist, že tento fakt naprostá vět-
šina z vás ví. Kopci nad restaurací Mlsná Koza 
se totiž neřekne jinak než skokánek i přes to, 
že ten tam nestojí již více než 50 let. Pokud 
patříte mezi ty, kteří o můstku vědí již jen z 
vyprávění, tak snad se v následujících řádcích 
dozvíte něco nového. A pro ty z vás, kdo si 
ještě skokanské soutěže ve Vilémově pama-
tují, nechť jsou článek a přiložené fotografie 
příjemnou vzpomínkou na doby minulé.

Pozvání k povídání na téma vilémovských 
skokanů na lyžích přijali pánové Cerman, Ho-
řínek, Jacykov, Medek a Hembal. Všem tímto 
velmi děkuji za jejich čas a příjemné poví-
dání. Původní nadpis článku byl ,,Vilémovští 
letci‘‘, ale po upozornění od pana Hořínka na 
fakt, že on létal i rogalem (a velmi úspěšně – 
reprezentoval Československo), byl upraven 
na nynější. Možná jednou pana Hořínka pře-
svědčím a vytvoříme článek i o tomto krás-
ném koníčku. Ale teď zpět k lyžím – začněme 
několika daty:

Stavba můstků proběhla v padesátých letech 
dvacátého století (nejdříve se postavil velký a 
o rok později vedle něj malý);
Můstky vydržely stát necelých 16 let;
Můstky byly na tu dobu moderní – byl zde 
elektrický výtah na sníh. Do velkých proutě-
ných košů se naložil sníh a potom byly me-
chanismem vytahovány nahoru na můstek;

Skokanský rekord můstku je podle vzpomí-
nek pamětníků 33 metrů.

Pánové, vzpomenete si, jak 
jste se ke skákání dostali? Kolik 
vám tehdy bylo?

Petr Jacykov: Celou partu jeho kamarádů 
skákání na lyžích zaujalo, chtěli si ho vyzkou-
šet. To bylo v jeho šesti letech. Z velkého 
můstku začal skákat, když mu bylo osm nebo 
devět let. 

Jaroslav Medek začal se skákáním před voj-
nou. To bylo někdy kolem roku 1958, a to 
přes pana Šrůtka ve STAPu – zmiňovaný byl 
hlavním průkopníkem skákání ve Vilémově. 
Panu Cermanovi bylo osm nebo devět let. V 
tu dobu, po rozepři s fotbalovým trenérem 
panem Běhavým, opustil mužstvo a při cestě 

ke svému dědovi šel právě kolem skokánku. 
Skokani jej zaujali natolik, že tento sport za-
čal také aktivně provozovat.

Vladimír Hembal je z přítomných nejmladší 
a v roce 1962 začal skákat díky inspiraci od 
starších chlapců.

Pan Hořínek se ke skokům na lyžích dostal v 
sedmé třídě základní školy. Bylo to do znač-
né míry z hecu, jeho vrstevník Havlík skočil 
před ním a panu Hořínkovi bylo jasné, že on 
musí taky. Pamatuje si na to, jak se stavěl vel-
ký můstek. Chodil do školky a ze dvora viděl, 
jak na kopci lidé nosí trámy. Kdosi mu řekl, že 
se staví skokanský můstek. V té době jej ani 
nenapadlo, že tam sám jednou bude skákat.
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Kromě vilémovských můstků, 
jezdili jste závodit i na jiné?

Ve Vilémově se skákaly okresní přebory, které 
se konaly, i s účastí reprezentantů Vilémova, 
po celých severních Čechách – jmenovitě v 
České Kamenici, Novém Boru, Harrachově, 
Jiřetíně, Tanvaldu a tak dále.

Bylo tehdy při závodech po-
dobné hodnocení jako dnes?

Hodnotila se dálka skoku a jeho styl, ale body 
za vítr a doskok se zatím neudělovaly. Každý 
skokan měl tři pokusy, z nichž se počítali dva 
nejlepší. Protože šlo o okresní přebor, jezdili 
sem delegovaní rozhodčí.

Vzpomínalo se na některé 
úrazy:

Například pan Medek upadl při druhém kole 
závodu v Lomnici nad Popelkou, kde byl 70 
metrový můstek a pan Cerman si zase při jed-
nom ze závodů nenasadil rukavice a při do-
skoku si sáhl na zem. Po téhle frajeřině měl 
dost nepříjemně spálené dlaně.

Při skocích však neměli moc velký strach. 
Dost možná to bylo i nízkým věkem. Pan Me-
dek vzpomíná: Když člověk nespadl a dole to 
dobře dopadlo, říkal si ,,ať už jsem zase na-
hoře‘‘. Vilémovští měli velkou výhodu ve zna-
losti domácího terénu. Závodníci odjinud se 
vzhledem k neznalosti zdejšího terénu báli na 
můstku pořádně odrazit a rovněž se obávali, 
že skončí až ve Vilémovském potoku, protože 
se zde lítalo dost vysoko. Na jiných můstcích 
se většinou při skoku kopíroval terén – maxi-
málně dva až tři metry nad zemí. Ovšem zde 
se lítalo výš. Báli se i ligoví skokani z Liberce, 
kteří, když zdejší můstek viděli poprvé, zvola-
li ,,jak z tohohle můžete skákat?‘‘

ZDROJ: PETR JACYKOV
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Poslední skok

Petr Jacykov si pamatuje přesně, že byl v té 
době v druhém ročníku průmyslovky, když 
jel se svým otcem skákat do Liberce. Po ne-
příjemném pádu, kdy si spálil záda, lyže od-
hodil a od té doby už nikdy neskákal. Pan 
Medek skákal ještě asi rok po vojně, ovšem 
poté už na skoky nebyl čas, tak musel skon-
čit. Jeho lyže jsou mimochodem vystaveny v 
restauraci U bílého jaka. Pan Cerman skončil 
se skoky ještě, než po základní škole nastou-
pil na učení. Konec kariéry pana Hořínka byl 
ovlivněn vyšší mocí. Při závodech v Molda-
vě v Krušných horách pomýšlel na vítězství. 
V tréninku skákal velmi dobře, ovšem kvůli 
nepřízni počasí byl hlavní závod zrušen. Pan 
Hořínek už potom pověsil skokanské lyže 
na hřebík. Pan Hembal skákal de facto až do 
doby, kdy byl můstek ve Vilémově zbourán.

Závěrem

Dnes už nám jako připomínka této etapy 
zbyly jen fotografie a vzpomínky účastníků. 
Vladimír Hembal vzpomíná na neopakova-
telnou atmosféru při závodech a na to, jak 
starším hochům záviděl, že oni si mohli cho-
dit do chatky pod můstkem pro grog. Pro 
něj a jeho vrstevníky však nebyl povolen do 
chatky ani vstup. Mí hosté také uvedli dvě 
malé perličky: První je ta, že s nimi skákala i 
dívka, Hanka Přesličková. Ale jelikož ještě ne-
existovala ženská soutěž, mohla skákat jen 
neoficiálně. A říká vám něco jméno Steve Co-
llins? Tomu, kdo tento sport sleduje, jistě ano. 
Tento Kanaďan byl známý svým originálním 
stylem skoku zvaným „delta“, při kterém držel 
špičky lyží u sebe, zatímco mezeru mezi paty 
zase co největší. Ve Vilémově se takto údajně 
skákalo už před tím, než se stal tento styl na 
začátku osmdesátých let populárním!

Jak již bylo uvedeno výše, hlavním průkop-
níkem skákání ve Vilémově byl pan Jaroslav 
Šrůtek. V národním podniku STAP pracoval 

na pozici vedoucího technického rozvoje a 
byl to právě on, kdo vybudoval pro skokany 
potřebné zázemí, sehnal jim lyže, a hlavně 
se díky němu postavily můstky. Bohužel po 
jeho kritice vstupu vojsk Varšavské smlouvy 
na naše území musel ze STAPu odejít a jeho 
štafetu již nikdo plnohodnotně nepřevzal. 
Toho času rovněž nebylo ani moc sněhu a 
ani nadšenců. Sny pana Šrůtka tak odešly 
z Vilémova s ním. Když se můstky pro svůj 
zchátralý stav bouraly, ještě před osudovým 
rokem 1968 byl plný optimismu a měl údaj-
ně dokonce plány nových a odolnějších kon-
strukcí, na kterých se mělo skákat ještě dále 
než na těch starých. Po jeho konci ve STAPu 
a skoků ve Vilémově se na kopci pořádaly už 
jen táboráky a podobné akce. Dnes je kopec, 
který vznikl navezením zeminy během stav-
by přilehlého nádraží, již zarostlý.
     
     
                                                   Ing. Zdeněk Maier
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STAROSTOVÉ OPĚT ŘEŠILI HLAVNĚ ZDRAVOTNÍ PÉČI A KŮROVCOVOU KALAMITU

Společné jednání starostů obcí Šluknovska 
se konalo v tomto volebním období pod-
vanácté, hostitelem bylo tentokrát město 
Šluknov. Starostka města Mgr. Eva Džuma-
nová v úvodu představila investiční aktivity 
Šluknova v posledním období, pohovořila i 
o plánovaných akcích, například o rozsáhlé 
rekonstrukci sladovny, kulturní památky. Měl 
by v ní být umístěn minipivovar, restaurace 
a ubytování, počítá se s náklady až 120 mil. 
Akce bude rozložena do několika let. Z pro-
blémů byla zmíněna především problema-
tika šluknovského sídliště, které je sociálně 
vyloučenou lokalitou a je pro město velmi 
problematickým. Úklid veřejných prostran-
ství a následná likvidace komunálního od-
padu významně zatěžuje městský rozpočet. 
Situace neustále zhoršuje, migrace obyvatel 
je obrovská. Přes veškeré přísliby centrálních 
orgánů chybí obcím systémové řešení a ná-
stroje k aktivnímu řešení tohoto problému.
Dalším bodem jednání bylo vystoupení ředi-
tele dvou významných cyklistických závodů 
na Šluknovsku Mgr. Jana Novoty. Zrekapi-
tuloval průběh závodů, a to jak Tour de Fe-
minin, tak i Tour de Zeleňák. Obě akce byly 
hodnoceny úspěšně, kvalitativní úroveň a 
bezpečnost závodnic se významně zvyšuje. 
Zároveň jsou již rovněž na hranici organizač-
ní kapacity, je potřeba se zamyslet nad dal-
ším vývojem. Závody jsou vynikající pozitivní 
prezentací regionu, v případě Tour de Femi-
nin, díky mezinárodním obsazení i ve světě. 
Poděkování na závěr mířilo i k přítomným 
starostům, kdy jejich sdružení i obce samot-
né akce podporují, nejen finančně, ale i ma-
teriálně a dobrovolnickou prací.

Opakovaně také starostové řešili negativní 
dopady kůrovcové kalamity na majetek obcí. 

Především cesty velmi trpí, těžkou technikou 
jsou poškozovány obecní krajské, obecní i 
lesní. Pohyb po lesích je komplikovaný. Si-
tuaci na místě objasnil a na velmi kritické 
připomínky reagoval lesní správce LS Rum-
burk, společnosti Lesy ČR s. p. Ing. Roman 
Kratochvíl. Zdůraznil, že kalamita je na Šluk-
novsku momentálně nejsilnější v ČR, jsou 
těženy mnohonásobky obvyklých objemů 
dřeva, které je nutné v relativně krátkém čase 
z lesa vyvézt, aby se přibrzdilo další množení 
kůrovce. Personálně jsou LČR na hranici ka-
pacity. Připustil, že řada najímaných dodava-
telů a dopravců je problematických, LČR je 
sankcionují a následně je již případně nevy-
užívají. Byla přislíbena lepší komunikace se 
samosprávami a snaha o minimalizaci nega-
tivních dopadů. 

Dalším bodem jednání byl stav a provoz ne-
mocnice v Rumburku. Potíže nemocnice v 
Rumburku trvají již dlouhou řadu let. Během 
minulých let došlo ke změnám vlastnické 
struktury, kdy nejprve nemocnici vlastnilo a 
provozovalo město Rumburk, které časem 
nebylo schopno finančně udržet výrazně 
ztrátový provoz. Následně proběhlo insol-
venční řízení, kdy po významném tlaku ze 
strany obcí regionu i široké veřejnosti ne-
mocnici odkoupil Ústecký kraj. Nejprve ji sice 
poněkud nelogicky zařadil do Krajské majet-
kové, a.s., ale následně ji již nové krajské ve-
dení zařadilo jako provozní středisko Masary-
kovy nemocnice v Ústí nad Labem, která je 
součástí společnosti Krajská zdravotní, a.s. Ta 
je s více než devíti tisíci zaměstnanci jedním 
z největších poskytovatelů zdravotní péče v 
České republice a největším zaměstnavate-
lem v Ústeckém kraji. Potud se tedy vše zdá 
v pořádku a současné organizační nastavení 

dává naději, že adekvátní zdravotní, a i akutní 
lůžková péče, zůstane v regionu zachována 
a bude nadále rozvíjena. Vážné ekonomic-
ké a personální problémy provází nemoc-
nici několik posledních let a nic zásadního 
na této situaci nezměnily ani výše uvedené 
transformační kroky. Stále dochází k náhlé-
mu omezování rozsahu poskytované péče, 
jak interní, tak chirurgické! Vznikající ztrátu 
vyplývající z nedostatečných výkonů pone-
se Krajská zdravotní, a.s., což jistě není také 
trvale udržitelné. Náhlé a těžko předvídatel-
né omezování péče působí samozřejmě pri-
oritně velké problémy našim občanům, ale i 
praktickým lékařům i Nemocnici Varnsdorf, 
která není např. způsobilá plně nahradit vý-
padky rumburských pracovišť. K aktuální si-
tuaci v nemocnici i k plánům do budoucna 
podal informace, ředitel zdravotní péče pra-
coviště Rumburk MUDr. Michal Tichý. Potvr-
dil vážné personální a následně organizační 
potíže, které jsou negativním důsledkem 
předchozího období. Informoval o připra-
vované modernizaci objektu tzv. chirurgie v 
řadu 700 mil. Kč i dalšího vybavení za cca 150 
mil. Kč. Mělo by se jednat o dotační finanční 
prostředky, schváleny však zatím nejsou. Ze 
strany starostů zazněly vážné obavy nad dal-
ším personálním vývojem i rozsahem posky-
tované péče, obrátí se tedy dopisem na před-
sedu vlády A. Babiše se žádostí o podporu při 
zajištění financí na základní lůžkovou péči v 
regionu. Příští jednání se bude konat v pro-
sinci v Dolní Poustevně.

                                      Jan Kolář, předseda SPRŠ
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PŘÍRODNÍ ZAHRADA U ZÁKLADNÍ ŠKOLY VE VILÉMOVĚ A PRVŇÁČCI

Ve středu 29. září 2021 starosta naší obce 
předával dětem ze základní školy právě do-
končenou přírodní zahradu. V zahradě děti 
mohou nalézt, mimo jiné, podium, venkovní 
lavice, tabuli, sluneční hodiny, mobilní zá-
hony a mnoho dalšího. Přírodní zahrada by 
měla sloužit za příznivého počasí k venkovní 
výuce, a v neposlední řadě i k prohloubení 
znalostí o přírodě.
 
Tento projekt obec Vilémov realizovala za 
podpory Státního fondu životního prostředí 
ČR. Celkové náklady na výstavbu zahrady činí 
cca 1 338 000 Kč. Celkové uznatelné náklady 
této akce ve výši 452 000 Kč byly podpořeny 
dotací ve výši 85 %, tzn. částkou cca 384 000 
Kč.
 
Přejeme našim dětem, aby se jim přírodní za-
hrada líbila a strávily v ní spousty příjemných 
a poučných chvil.
 
GT
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Prvňáčci

Zanedlouho tomu bude již měsíc, co jsme 
se poprvé mohli setkat a seznámit s našimi 
prvňáčky. Školní rok jsme zahájili vzájemným 
poznáváním, adaptací na nové prostředí a 
prohlubováním vztahů se svými spolužáky. 
První dny ve škole byly pro prvňáčky nároč-
né, zejména co se týče délky výuky, a tak 
jsme dlouhé chvilky zpestřovali svačinkou či 
občasným hraním s neznámými hračkami či 
pomůckami k výuce. 

Postupně si žáčci zvykali na režim dne ve 
škole, nyní už se dokáží s malou dopomo-

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

cí orientovat i v rozvrhu hodin a organizaci 
přestávek (těšení se na svačinku). Naučili 
se psát jedničku, trénují pečlivě uvolňova-
cí cviky k úhlednému psaní a už umí i první 
písmenko (M). Učí se nová říkadla, nadšeně 
sportují v hodinách tělesné výchovy a díky 
své šikovnosti už mají ve třídě i některé první 
výrobky. Někteří prvňáčci se také už zadap-
tovali ve školní družině, do které se často těší 
a asi nejvíc si oblíbili „velkou přestávku“, při 
které mohou svačit na chodbě na schodech 
s ostatními spolužáky z celé školy. Naše spo-
lužačka Sofinka nedávno pronesla: „Na těch 
schodech to je hrozně vtipný!“, tak já dou-
fám, že nás ten humor bude provázet i po 
zbytek našich společných školních dní.

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV
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OSLAVY 150. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ VILÉMOV

V sobotu 2. října 2021 jsme společně s našimi 
dobrovolnými hasiči a hasičkami oslavili 150. 
výročí založení Sboru dobrovolných hasičů 
Vilémov. Oslavy se konaly, jako tradičně, u 
sportovní haly ve Vilémově, ke které se po-
stupně sjely a sešly početné skupiny hasičů z 
okolních sborů, další pozvaní hosté a všichni, 
kdo chtěli slavit s námi.

Oficiální část oslav zahájil svým proslovem 
starosta SDH Vilémov pan Josef Starosta. Na 
podiu ho poté vystřídal starosta naší obce Bc. 
Zdeněk Černý, který poděkoval členům sbo-
ru dobrovolných hasičů za jejich obětavou, 
nezištnou a mnohdy i nebezpečnou práci. 
Popřál jim další úspěšné roky a šťastné ná-
vraty ze všech výjezdů.

Pár slov pronesla i starostka OSH Děčín paní 
Pavlína Kocůrková. Následovalo ocenění vý-
znamných členů sboru, předávaly se pamět-
ní listy. 

V rámci dalšího bodu programu oslav byla 
hostům a návštěvníkům představena, a sym-
bolicky pokřtěna, právě vydaná publikace 
nazvaná „Potoky vody, potu a piva – Sto-
padesát a jeden rok vilémovských hasičů“. 
Jedná se o první ucelenou historii SDH Vi-
lémov. Autory almanachu jsou pánové Ing. 
Martin Klinger a Mgr. Jan Němec, grafickou 
úpravu připravil pan Karel Bouček nejmladší. 
Vydavatelem publikace je Obec Vilémov. V 
publikaci se čtenář může dočíst mnohdy již 
neznámé informace převážně z předválečné-
ho období a je v ní zobrazeno mnoho dosud 
nepublikovaných fotografií napříč dějinami 
sboru. Tato knížka jistě osloví zejména čtená-
ře se zájmen o regionální a místní historii. Pu-

blikaci „Potoky vody, potu a piva“ je možno 
zakoupit na poště ve Vilémově.

A co by to bylo za oslavy, kdyby jejich sou-
částí nebylo překvapení. Obec Vilémov svým 
„dobrákům“, jako poděkování a výraz uzná-
ní jejich záslužné práce věnovala nový slav-
nostní prapor. Prapor do rukou pana Josef 
a Starosty a Václava Marka předali společně 
starosta a místostarostka naší obce. Praporu 
poté požehnal pan farář Jacek Kotisz.

Původní německý prapor se nedochoval. 
Není k dispozici žádná fotografie, na které 
by byla vidět jeho podoba. Proto nový pra-
por vychází ze zcela nového návrhu. Na čelní 
straně je situovaný znak sboru, který obsa-
huje dvouocasého českého lva na červeném 
štítě. Štít je lemovaný zlatým lipovým listím a 
doplněn hasičskými atributy. Znak SDH, kte-
rý byl doposud používán, měl vše umístěno 
do kulatého štítu s modrým pozadím. Modré 
pozadí je zachováno pozadím vlajky. Lev i 
atributy jsou zlaté, takže nedochází ke kon-
fliktu s užitím českého lva ve formě malého 
státního znaku. Který, je stříbrný, a jeho užití 
je pouze pro výjimky udělené vyhláškou MV. 
Atributy stejné jako má ve znaku SH ČMS lze 
užít.

Zadní straně dominuje patron hasičů svatý 
Florian, který ochraňuje místní Vilémovskou 
dominantu filiální kostel Nanebevzetí Pan-
ny Marie. Doplněna je textem vystihujícím 
činnost místních hasičů. Znak obce je uhlo-
příčně na čestných místech a vlajka obce se 
nachází na žerdi sv. Floriana.

Prapor byl heraldicky konzultován s autorem 
obecního znaku a obecní vlajky panem he-
raldikem Stanislavem Kasíkem.

Kromě chutného občerstvení si přítomní 
hosté a návštěvníci mohli vychutnat i ukáz-
ku zásahu složek integrovaného záchranné-
ho systému. Z „havarovaného“ vraku vozidla 
byly před jejich zraky vyproštěny dvě zra-
něné osoby, do záchrany se zapojila kromě 
hasičů i záchranná služba. Na své si přišli 
také milovníci psů, a to při ukázce práce se 
služebními psy, kterou přítomným předvedli 
šikovní psovodi PČR.

Dalším bodem programu oslav byla i ukázka 
požárního útoku našich dětí a žen a komen-
tovaná prohlídka přítomné hasičské techni-
ky.

Poté již následovala volná zábava, jedlo se, 
pilo, později i tančilo, atmosféra říjnového 
dne byla příjemná a naši  „dobráci“ si, jak 
doufáme, oslavy náležitě užili.

Na další straně Vám přinášíme pár fotografií z 
této podařené akce, za které děkujeme panu 
Karlovi Boučkovi nejmladšímu. Všechny fo-
tografie je možno zhlédnout na webu naší 
obce www.vilemov.cz

                                                  Gabriela Trojanová
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HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ČASU

V sobotu 2. října proběhly oslavy 150-ti let od 
založení sboru dobrovolných hasičů ve Vilé-
mově. Oslavy proběhly o rok později, a tak 
nesou podtext stopadesáti a jednoho roku. 
Ve VN si sérií článků představíme dějiny na-
šeho nejstaršího spolku v obci.

Oheň je pro lidstvo odjakživa „dobrý sluha, 
ale zlý pán“. Pro případ, kdy oheň začal stra-
vovat i to co neměl, bylo potřeba včas za-
sáhnout. Příkaz přispěchat na pomoc dávali 
svým poddaným již roku 1574 bratři Abra-
ham, Kryštof a Jan Hugolt ze Šlejnic ve svých 
vrchnostenských ustanoveních. Prvním řád-
ným protipožárním nařízením je Ohňový 
patent Marie Terezie roku 1751 a následně 
Požární řád Josefa II. z roku 1785. V následu-
jících letech pořizovali Salm-Reifferscheid-
tové, majitelé lipovského panství, skříňové 
stříkačky. Za správu stříkaček zodpovídal ve 
vesnicích obecní rychtář, který také řídil sprá-
vu, uložení a použití stříkačky v případě po-
třeby. Již zde vznikají počátky řízení „zásahu“ 
a sestavení „hasičského týmu“, který zajišťo-
val požární ochranu. Po zjištění požáru byl 
vyhlášen poplach zvonem na místním pout-
ním kostele, správce stříkačky připravil stří-
kačku pro převoz, sedláci pomohli stříkačku 
dovést na místo požáru a zde hasičský tým 
spolu s každým, kdo mohl, hasili požár. Vilé-
movská vozová stříkačka byla z roku 1795 a 
měl ji ve správě cestář a kostelník Anton Böh-
nert, velitelem stříkačky byl kovář Johann 
Wünsche. V dnešní době bychom oba pány 
označili jako strojníka a velitele výjezdové 
jednotky. První oficiální dobrovolnický hasič-
ský spolek v celém Rakousku-Uhersku vznikl 
v České Kamenici v roce 1856, z výběžku jím 
byl rumburský sbor v roce 1858. Založení vi-
lémovského sboru předcházelo vybudování 
zbrojnice pro stříkačku a hasičské náčiní v 
roce 1869 a založení přípravného výboru slo-
ženého z místních elit, jímž byl syn starosty 
Emanuel Richter (na fotografii), 
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vlastník přádelny v Dolině Franz Xaver Rich-
ter, výrobce stuh Franz Josef Richter a ma-
jitelé bělidel Franz a Jakob Petters. Spolek 
dobrovolných hasičů ve Vilémově byl zalo-
žen schválením spolkových stanov Českým 
místodržitelstvím 7. září 1870 a jmenoval se 
Freiwilliger Feuerwehr-Verein Wölmsdorf. V 
začátcích čítal sbor necelých 60 členů a dis-
ponoval koněspřežnou čtyřkolovou stříkač-
kou z roku 1795 a přenosnou stříkačkou z 
roku 1858. Nové stříkačky, které dokáží vodu 
i samy nasát, dostali vilémovští hasiči v roce 
1873 a 1892 a nemuseli tak do nich vodu na-
lévat. Obě moderní stříkačky jsou zobrazeny 
na fotografii ze cvičného zásahu vilémov-
ských hasičů u domu č.p. 4 (dnešní Siops) 
dne 28.6. 1914.

Kdo ze čtenářů má zájem se o počátcích Vilé-
movských hasičů dočíst více informací, tak je 
může nalézt v nově vydané publikaci Potoky 
vody, potu a piva – Stopadesát a jeden rok 
vilémovských hasičů autorské dvojice Mgr. 

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

Jana Němce a Ing. Martina Klingera. Publi-
kace byla představena na oslavách sboru a k 
mání je na vilémovské poště za výrobní ná-
klady 100 Kč.

V příštím vydání VN se ve stručné historii 
sboru posuneme do zlaté éry sboru a násled-
ného dramatického a krutého období druhé 
světové války.

                                                        Ing. Martin Klinger

ZDROJ: SOKA DĚČÍN
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MODELÁŘI V ČASE PANDEMIE

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.

V druhé polovině loňského roku zvládli vilé-
movští modeláři prázdninové soustředění na 
letišti Aeroklubu Raná u Loun, počátkem září 
svoji soutěž na letišti v České Lípě a pak už 
nic. Vinou přísných proticovidových opatření 
se přestali scházet ve své klubovně a postup-
ně jim odpadávaly jedna soutěž za druhou. 
Nejprve zářijové mistrovství ČR mládeže a 
v závěru roku dvě soutěže halové – jedna 
v Děčíně, druhá v naší sportovní hale. Bo-
hužel, ani počátkem tohoto roku se situace 
nezlepšila, takže jsme byli nuceni zrušit svoji 
šestikolovou lednovou soutěž „Nejsevernější 
házedlo“, další vilémovskou halovou sou-
těž pořádanou obvykle v únoru a v březnu 
Josefovské létání v Děčíně. A tento trend 
pokračoval i dále. Bez náhrady byla zrušena 
varnsdorfská soutěž pořádaná na letišti Ae-
roklubu Česká Lípa a všechny jarní kvalifikač-
ní závody na letošní MČR mládeže. 

Po celou tu dobu se kluboví vedoucí pokou-
šeli neztratit zcela kontakt s dětmi. Snažili 
se, aby děti „modelářsky“ pracovaly alespoň 
doma – nejprve jim připravili papírovou vy-
střihovánku z časopisu ABC, potom poloto-
vary soutěžního házedla a nakonec materiál 
pro házedlo, které si děti musely připravit a 
poté i postavit zcela samy. Zapojila se ales-
poň část našich svěřenců. Ti ostatní prohlá-
sili, že není nad kolektivní práci v naší dílně. 

Toto jsme jim mohli splnit až letos v květnu, 
kdy se situace kolem koronaviru trochu zklid-
nila. Opět jsme se začali scházet v klubovně 
LMK. Chystali jsme se na akce plánované 
na snad příznivější druhou polovinu tohoto 
roku. Modelářský tábor, tradičně konaný na 
letišti Raná u Loun, se velmi vydařil. Součás-
tí tohoto soustředění byl i odložený přebor 
mládeže Ústeckého kraje, během kterého 
naše děti splnily kvalifikační limity pro pod-
zimní mistrovství ČR mladých modelářů. 
Samozřejmě, náplň tábora byla daleko pes-
třejší. Komentář a bohatou fotodokumentaci 
s několika videy naleznete na našich strán-
kách. V září jsme při naší soutěži v České Lípě 
uvítali spoustu, po soutěžích „hladových“ 
modelářů nejenom z Ústeckého kraje. I jeden 
Moravan dorazil. A nejčerstvější jsou vzpo-
mínky na zmiňované Mistrovství ČR mládeže 
konané na letišti ve Starém Městě (U Mo-
ravské Třebové) v sobotu 25 září. Naše děti 
trpěly ve srovnání s rodinnými týmy trochu 
menší rozlétaností (rodiče z konkurenčních 
týmů, obvykle také aktivní modeláři, mohli 
se svými ratolestmi po celou dobu covidové 
uzávěry trénovat, my nikoliv). Přesto jsme 
jeden úspěch zaznamenali – malý (mikulá-
šovický) Jirka Havlíček bojovným výkonem 
v kategorii házedel ukořistil třetí místo mezi 
mladšími žáky. Úspěch o to cennější, že Jirka 
díky svému věku bude moci bojovat o příčky 

nejvyšší při těchto přeborech ještě další čtyři 
roky. 

Republikovými přebory jsme ukončili „ven-
kovní“ část soutěže. Doufejme, že okolnosti 
budou příznivé a nebudou vyhlášena nová 
proticovidová opatření tak, abychom se 
mohli zodpovědně připravit na závěr roku a 
s ním spojené dvě halové soutěže a na snad 
už konečně „normální“ rok 2022.

                                                                         Z. Hykš
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SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU A ELEKTROZAŘÍZENÍ Z DOMÁCNOSTÍ 
 
Nebezpečné odpady nepatří do popelnice. K jejich odložení využijte mobilní svoz tohoto odpadu, který se uskuteční 
v areálu obecního úřadu Vilémov v termínu: 
 

Úterý 02.11.2021 až pátek 05.11.2021 

 vždy od 800 – 1600 hod., v areálu Obecního úřadu Vilémov. 
 
Seznam sbíraných nebezpečných složek komunálního odpadu: 

➢ Barvy, lepidla, rozpouštědla 
➢ Nádoby znečištěné barvami nebo lakem 
➢ Olejové filtry 
➢ Oleje – motorové, potravinářské 
➢ Provozní náplně z automobilů (oleje, brzdové kapaliny atd.) 
➢ Olověné akumulátory, baterie 
➢ Galvanické články 
➢ Zářivky a výbojky 
➢ Textilní nebo jiný materiál znečištěný nebezpečnými látkami 
➢ Znečištěné obalové materiály 
➢ Vyřazené chemikálie a další podobné nebezpečné odpady 

 
Barvy a oleje musí být v řádně uzavřených nádobách!!! 
 
Seznam dalších odpadů: 

➢ Nefunkční nebo nadměrně opotřebované elektrospotřebiče – televizory, ledničky, počítače – Vyřazená 
elektrická a elektronická zařízení odevzdávejte na sběrné místo v kompletním stavu.  

 
Nutná osobní předávka. Odpad neukládejte na stanoviště po termínu svozu. Likvidace veškerého nebezpečného 
odpadu a elektroodpadu je ZDARMA. Není třeba žádné odpady vyvážet do lesa! Nevybírají se pneumatiky! 

 
Mobilního svozu nebezpečných odpadů mohou využít občané obce Vilémova, kteří plní systém stanovený obcí a 
mají zaplacen odvoz domovního odpadu. Svoz nebezpečných odpadů není určen pro firmy ani pro podnikatele. 
Právnické osoby a osoby oprávněné k podnikání musí likvidovat jimi vyprodukované odpady na vlastní náklady a v 
souladu se zákonem. Závěrem znovu připomínáme, že je zakázáno odkládat odpady mimo místa určená. Je třeba 
si uvědomit, že pokud odkládáte své odpady jinam, než je určeno, zakládáte černou skládku a vystavujete se tak 
peněžnímu postihu za přestupek. 
 
Všem občanům děkujeme za spolupráci a za kladný vztah k životnímu prostředí.  
 
 
LIKVIDACE NEBEZPEČNÉHO ODPADU a ELEKTROZAŘÍZENÍ 
Zdarma můžete odevzdat: 

 

• všechny druhy televizorů, video, DVD přehrávače, rádia, kazetové magnetofony, gramofony, hifi věže, 
reprobedny, sluchátka, dálkové ovladače, videokamery, fotoaparáty, elektrické hudební nástroje 

• počítače s příslušenstvím (klávesnice, myš, karty atp.) notebooky, monitory,  

• telefony, faxy,  

• tiskárny, malé kopírky 

• kalkulačky, herní konzole a jejich ovladače, všechny elektrické hračky!!! 
• veškerou bílou techniku – chladničky, mrazničky, klimatizační zařízení, pračky, sušičky,  
• myčky, pečící zařízení, sporáky, plotny, mikrovlnné trouby, elektrická topidla, elektrické radiátory, 

ventilátory, odsávače par, vysavače, čistící stroje na koberce, 
• zařízení k šití, pletení, tkaní, žehličky, t 
• topinkovače, fritovací hrnce, mlýnky, kávovary,  
• feny, holící strojky, masážní strojky, 

• hodiny, váhy, budíky a ostatní malé domácí spotřebiče 

• elektrické a elektronické zařízení – vrtačky, pily, frézy, brusky, svářečky, pájky,  
• postřikovače, 
• sekačky atp. 
• baterie a akumulátory všeho druhu 

• barvy, laky, oleje (motorové i fritovací) a jejich obaly 

• pesticidy a jejich obaly 

• obaly od domácí chemie, zbytky domácí chemie, rozpouštědla, ředidla, 
• rtuťové teploměry 

• foto chemikálie a další 
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Rozvoj čtenářské gramotnosti 
– dětská konference 

Čtvrťáci se v rámci čtení připravili ve dvoji-
cích na konferenci –  státy světa.
Podle vylosované vlajky měli najít základní 
informace  na webu a přednést na naší dět-
ské konferenci. Zatím se této kompetenci 
pomalu učíme, ale je vidět, že tento způsob 
je pro zapamatování  informací velice účinný 
a zábavný.

S vyhledáváním informací na webu se pojí 
někdy i vtipné situace :
„Tak už víš, jaká je nejvyšší hora Argentiny?“   
„Ano, Wikipedie…. .“

                                                                                 Z.T.
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Setkání jubilantů

V pondělí 11. října 2021 proběhlo v obřadní 
místnosti Obecního úřadu další milé setkání 
s našimi jubilanty. I tentokrát bylo velice pří-
jemné pohovořit s našimi seniory, a to nejen 
o letech minulých. Přítomní se k mé velké 
radosti živě zajímali i o aktuální dění v naší 
obci, co se doposud podařilo, co se chystá 
nového a v neposlední řadě byl také zhodno-
cen výsledek právě proběhlých parlament-
ních voleb. 

Bylo mi ctí popřát našim jubilantům jménem 
obce k jejich narozeninám mnoho zdraví, 

štěstí, pohody a optimismu. Aby své další 
roky trávili s těmi, které mají nejraději.
I toto setkání probíhalo nad šálkem dobré 
kávy a malého pohoštění s milou společností 
dam z Dámského klubu, za což i jim patří dík.

S přáním hezkého podzimu se na příští se-
tkání s jubilanty těší GT!

Zleva:
Gabriela Trojanová, Marie Holomková, Bohu-
mil Mrkvička, Zdeňka Müller, Vlasta Loren-
cová, Jitka Gajdošová, Václav Rom, Miroslav 
Cerman a Karel Barek
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